

Písemné hodnocení bakalářské práce

Autor/ka BP: Tomáš Tran
Název práce: Vybrané druhy kriminality a jejich prevence na úrovni samosprávy
Vedoucí práce: Ing. František Vlach, MBA, LL.M., Ing-Paed IGIP

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Přínos práce*	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
D. Posouzení původnosti textu				
Zjištěná shoda textu (dle IS STAG/Theses):	0 %			

Slovní hodnocení významu zjištěné shody:

Žádná zjištěná shoda textu v předložené bakalářské práci nebyla zjištěna.

Slovní hodnocení práce:

Tomáš Tran se ve své bakalářské práci zabývá vybranými druhy kriminality a jejich prevencí na úrovni samosprávy. Cílem práce bylo popsat a vyhodnotit úroveň preventivní spolupráce mezi Policií ČR, obecní policií a městem Rumburk při předcházení patologických jevů v souvislosti s mírou pocitu bezpečí obyvatel ve městě za použití tepelných map jako map kriminality. Tyto mapy umí na základě zadaných dat zobrazit rizikové oblasti s koncentrací výskytu sociálně patologických jevů.

V teoretické části bakalářské práce je prokázána základní orientace v odborné literatuře vztahující se k dané problematice. V úvodní části autor nejprve objasňuje základní pojmy z oblasti kriminality. Dále se autor zabývá druhy kriminality, prevencí kriminality a jednotlivými typy prevence. Poté je věnována pozornost oblasti sociální patologie, a to vymezení základních pojmů a vazeb, sociální deviace, normalitě a abnormalitě a poruchám chování. V další kapitole se autor věnuje prevenci kriminality na lokální úrovni, a to se zaměřením na nástroje, projekty, programy a tepelné mapy, které mohou být využity jako účinný prvek v prevenci. Poslední část se soustředí na vybrané druhy kriminality a sociálně patologické jevy. Text je čtivý, má logický sled a smysluplnou strukturu. K této části práce nemám vážné námítky a považuji ji za zdařilou.

V praktické části práce se autor zaměřuje na geografický nástroj – tepelné mapy, na základě kterých lze zobrazit v podobě tepelných skvrn rizikové oblasti či koncentrace trestných činů různého charakteru nebo přestupků. Nejprve autor provedl výzkum od stolu (desk research), aby mohl vytvořit předběžnou situační analýzu výchozího stavu za využití všech dostupných dokumentů a strategických plánů, kterými město Rumburk disponuje. Dále si autor stanovil tři výzkumné otázky související s vnímáním bezpečí obyvatel daného města, následně použil dotazníkového šetření. Dotazník obsahoval celkem 21 otázek, které byly určeny pro respondenty ve věku od 15 do 60 let. Celkem bylo rozdáno 200 dotazníků, kdy se autor snažil pokrýt co největší oblast města. Získaná data byla zpracována v tabulkovém programu MS Excel s použitím kontingenčních tabulek a filtrů, kdy výstup prezentovaly grafy a tepelné mapy. Velmi kladně hodnotím přípravu podkladů (oblasti, ulice) k vytvoření tepelných map města Rumburk. Po stylistické stránce hodnotím text taktéž pozitivně, i zde je dobře strukturovaný.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Bc.:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

velmi dobře

Náměty pro obhajobu:

Jak hodnotíte zájem ze strany vedení města Rumburk řešit rizikové oblasti a koncentraci určitých druhů kriminality pomocí tepelných map?

Ve své práci uvádíte, že nástroj tepelných map, který lze využít jako mapy kriminality, je starý již 4 roky, a přesto není v rozšířeném povědomí samospráv měst a obcí. Co navrhuje za konkrétní kroky, aby se tento stav změnil, a mohli i další města a obce využít tohoto efektivního nástroje pro prevenci kriminality?

Datum: 25.05.2020

Podpis: _____